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Л.А. Рибалко-Рак, Р.В. Держій, В.В. Борисенко 

 

КОРПОРАТИВНА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЯК ЧИННИК 

ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ РЕЗИЛЬЄНТНОСТІ У 

ВНУТРІШНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У сучасних умовах соціально-економічної нестабільності, цифрової 

трансформації та глобальних викликів, з якими стикаються організації, 

ключового значення набуває здатність підприємства адаптуватися, зберігати 

стабільність та відновлюватися після кризових ситуацій. Ця здатність 

охоплюється поняттям організаційної резильєнтності, а її основою є 

згуртованість персоналу, ефективна внутрішня комунікація, високий рівень 

довіри та залученості співробітників. 

У цьому контексті корпоративна соціальна відповідальність, 

орієнтована на внутрішнє середовище підприємства, набуває стратегічного 

значення. Йдеться про відповідальність організації перед своїми 

працівниками  через створення безпечних умов праці, підтримку 

психоемоційного благополуччя, розвиток професійних компетенцій, 

справедливу систему мотивації та участь персоналу в прийнятті 

управлінських рішень [1].Інтеграція корпоративної соціальної 

відповідальностіу внутрішню політику підприємства сприяє формуванню 

соціально резильєнтного колективу, який здатний не лише ефективно 

працювати в умовах змін, але й перетворювати виклики на можливості. Це, у 

свою чергу, забезпечує довгострокову стійкість, конкурентоспроможність і 

сталий розвиток підприємства в цілому. 

У практичному вимірі реалізація корпоративної соціальної 

відповідальності у внутрішньому середовищі сучасних організацій 

здійснюється через низку стратегічно важливих напрямів, що сприяють 

зміцненню резильєнтності колективу та організаційної культури 

загалом.Одним із ключових напрямів є формування здорового та безпечного 

робочого середовища, що передбачає впровадження стандартів охорони 

праці, запобігання професійним ризикам, а також ініціатив із підтримки 

фізичного та ментального здоров’я працівників [2]. Це включає програми з 

емоційного вигорання, профілактичні заходи, гнучкий режим роботи та 

корпоративні ініціативи зі зниження рівня стресу. 

Важливу роль відіграє розвиток системи внутрішніх комунікацій, яка 

забезпечує прозорість управлінських процесів, своєчасне інформування 

співробітників, двосторонній зворотний зв’язок та залучення персоналу до 

прийняття рішень [3]. Такий підхід сприяє формуванню довіри до 

керівництва, зниженню внутрішніх конфліктів і підвищенню рівня 

відповідальності кожного працівника за результати діяльності організації. 

Не менш значущим напрямом є інвестування в розвиток людського 

капіталу шляхом організації систематичного навчання, професійного 

зростання та розвитку лідерського потенціалу. Це забезпечує не лише 
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підвищення кваліфікації працівників, але й формує внутрішню мотивацію до 

самореалізації та адаптації до нових умов, що є основою персональної та 

командної резильєнтності. 

Крім того, практикою відповідальної організації є формування 

інклюзивного середовища, що враховує потреби різних соціальних груп, 

сприяє недискримінаційним підходам у кадровій політиці та підтримує 

принципи рівності й поваги до людської гідності. Такий підхід не лише 

знижує соціальну напруженість, але й зміцнює відчуття єдності та 

приналежності до організації. 

Інтеграція цінностей корпоративної соціальної відповідальності у 

корпоративну культуру через соціальні ініціативи, етичні кодекси, програми 

внутрішнього волонтерства та підтримки соціально важливих проєктів 

сприяє формуванню високого рівня лояльності персоналу, що є важливим 

фактором довготривалої стійкості організації до криз і зовнішніх змін. 

Таким чином, корпоративна соціальна відповідальність у внутрішньому 

середовищі підприємства постає не лише як етична чи соціальна ініціатива, а 

як інструмент стратегічного управління, що має безпосередній вплив на 

організаційну резильєнтність. Комплексна реалізація корпоративних 

соціально відповідальнихпрактик, орієнтованих на підтримку працівників, 

розвиток людського потенціалу та побудову інклюзивного корпоративного 

клімату, формує основу для адаптивності, згуртованості та стабільності 

колективу. У результаті, організація набуває здатності не лише протистояти 

кризам, а й трансформувати їх у джерело внутрішнього зростання, 

підвищуючи конкурентоспроможність та сталий розвиток у довгостроковій 

перспективі. 
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